



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.03.2023 11:29
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **АС при БТПП взе участие в обсъждане на основни въпроси, свързани с арбитража**

Дата: 02.03.2023 09:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Организирано от International Chamber of Commerce – Young Arbitration & ADR Forum На 24 февруари в София се проведе събитие на ICC YAAF (International Chamber of Commerce – Young Arbitration & ADR Forum - Младежки форум по арбитраж и извънсъдебно разрешаване на спорове към Международната търговска камара) за обсъждане на основни въпроси, свързани с арбитража и запознаване с предимствата м...

Заглавие: **Родени на 2 март**

Дата: 02.03.2023 08:00

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Ангел Ангелов, посланик в Северна Македония Ана Вълчанова, актриса Владислав Апостолов, зам. отговорен редактор на отдел "Култура" във в. "Труд" Иван Сунгарски, депутат от СДС в 37-то и 38-то народно събрание Сливенски митрополит дядо Йоаникий Таню Киряков, двукратен олимпийски шампион по спортна стрелба, депутат в 42 НС Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена пала...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Нашата цел е да превърнем България лидер в изкуствения интелект и в научните изследвания и иновациите**

Дата: 01.03.2023 17:10

Медия: **Утро Русе**

В България има много възможности да се развиват високи технологии. Жените, занимаващи се у нас с разработването на технологии като иновации в медицината и други, са 42 процента от заетите в сектора или почти толкова, колкото са мъжете. Това заяви днес Кристина Ескенази, председател на УС на Биотехнологичен и здравен клъстер (Биоклъстер) и член на УС на клъстер "Изкуствен интелект България" по врем...

Заглавие: **Производството в Китай се разширява с най-бързите темпове от повече от десетилетие**

Дата: 01.03.2023 13:24

Медия: **Дивидент**

Това е един от най-ясните признаци, че втората по големина икономика в света се отърсва от ефектите на националната епидемия от Covid-19. Производственият сектор в Китай се разшири с най-бързите си темпове от повече от десетилетие през февруари. Това е един от най-ясните признаци, че втората по големина икономика в света се отърсва от ефектите на националната епидемия от Covid-19, съобщават световни...

Заглавие: **Основната ни цел на като организация е да привлечаме все повече испански компании да инвестират в България**

Дата: 01.03.2023 12:53

Медия: [Утро Русе](#)

Основната ни цел на като организация е да привлечаме все повече испански компании да инвестират в България, да пренесат или разширят своите производства. Това каза заместник-председателят на Българо-испанската търговска камара Биляна Манолова по време на международен бизнес и инвестиционен форум, организиран от Българската агенция за инвестиции (БАИ) в Барселона, на който се представят предимстват...

Заглавие: **Българската дигитална агенция ExpandX с престижно международно отличие**

Дата: 02.03.2023 09:00

Медия: [Economic](#)

Американската рейтингова агенция за оценка на услугите на B2B компании от цял свят Clutch постави българската компанията сред глобалния елитБългарската дигитална агенция ExpandX Web & Digital се нареди сред най-добрите глобални доставчици на услуги през 2022 г. Компанията влезе в престижната класация Top 1000 Global B2B Companies с фокус Web Development, Digital и IT услуги. Списъкът се изготв...

Заглавие: **България възвръща туристическите си пазари в Централна Европа**

Дата: 02.03.2023 10:35

Медия: [Travel News](#)

България възвръща сериозно туристическите си пазари в страните от Централна Европа. Туристите от Полша, Чехия, Унгария и Словакия вероятно ще надминат предпандемичните нива и ще се реализира сериозен ръст по Българското Черноморие. Това заяви за TravelNews Мартин Петков, управител на туроператора "Гоу ту холидей" ООД (Go2Holiday), който представлява международния концерн ANEX Tour у нас. Според не...

Заглавие: **Българка оглави бизнеса на Schneider Electric в България, Албания, Северна Македония и Косово**

Дата: 02.03.2023 10:37

Медия: [Economy](#)

Ивелина Николова е новият генерален мениджър на компанията за четирите балкански държавиИвелина Николова е новият генерален мениджър на Schneider Electric за България, Албания, Северна Македония и Косово от 01.03.2023 г. Назначението идва, след като в края на миналата година Радослав Кошков – досегашният генерален мениджър на компанията у нас – прие позицията вицепрезидент "Сервизен бизнес" за Юго...

Заглавие: **Успешният агробизнес върви стремглаво по пътя към дигитализация**

Дата: 02.03.2023 09:30

Медия: [Български Фермер](#)

Най-адаптивни са фермерите, които са подложени на най-трудни условия, те по-бързо внедряват новото, казва д-р Звезделин Желев от АУ - Пловдив Науката трябва да върви ръка за ръка с бизнеса, за да може да преодолява все по-новите предизвикателства. Докъде го прави и къде са спънките, бе големият въпрос на семинара – дискусия "Науката в интелигентното селско стопанство", организиран от агенция "Стра...

Заглавие: **Стара Загора е избрана да бъде "водородна долина" в Европа**

Дата: 02.03.2023 10:09

Медия: [Телевизия Стара Загора](#)

Българският еврокомисар Мария Габриел бе домакин на конференцията в Брюксел "Водородни долини в Европейския съюз : примери за иновативни решения". Мащабното събитие събра евродепутати, иноватори, представители на европейските региони, индустрията и академичните среди за дискусия по темата за водорода през призмата на науката и иновациите. На конференцията бяха представени 4 примера от държави член...

Заглавие: **Вдигат данъци заради увеличените пенсии**

Дата: 02.03.2023 08:30

Медия: **Труд**

За първи път от 2015 г. насам държавната хазна започва годината с дефицит. Необходимо е ограничаване на разходите и повишаване на приходите в бюджета, заявяват от Министерството на финансите. Дефицитът трябва да е до 3% от БВП. Вдигане на данъците и орязване на разходи може да се наложи, за да бъдат изплащани високите пенсии и заедно с това да изпълним критериите за влизане в еврозоната. Това став...

Заглавие: **Банкер: Икономиката на България се представя по-добре от прогнозите, въпреки очакваната рецесия**

Дата: 02.03.2023 08:27

Медия: **Факти**

Нашите икономисти коригираха прогнозите си за БВП в посока нагоре - очакванията ни първоначално бяха за 0,8%, а в момента са повишени до 1,3%, каза Цветанка Минчева. Изминалата 2022 и началото на 2023 отбелязва високи нива на търсене на кредит. В България виждаме може би най-високите ръстове в близката ни история. Това важи, както за бизнес кредитите, така и за домакинствата. Около 15% е ръста при ж...

Заглавие: **Повече приходи от банкови операции вдигат печалбата на Fibank**

Дата: 02.03.2023 11:07

Медия: **Банкеръ**

Нетната печалба на Групата "Първа инвестиционна банка" за миналата година възлиза на 97.13 млн. лева. Положителният финансов резултат преди данъчно облагане за годината е 109.27 млн. лв., а печалбата преди провизии и обезценка е в размер на 249.63 млн. лева. Групата има чуждестранни дейности в Кипър (клон Кипър) и Албания (дъщерно дружество). Консолидираните финансови отчети на банката към и за г...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **"Науките за живота" са най-силният сектор в Каталуня**

Дата: 01.03.2023 18:00

Медия: **Българска телеграфна агенция**

"Науките за живота" са много специален сектор. Особено във връзка със здравеопазването, те имат важен принос за възстановяването на Европа след пандемията от КОВИД-19 и за реиндустриализацията. Това посочи днес Монсерат Дабан, директор за научна политика и интернационализация в клъстер по биотехнологии "Биокат" (Biocat) на международния бизнес и инвестиционен форум в Барселона, който Българската а...

Заглавие: **Успешни българи в областта на бизнеса се срещнаха със студенти от Американския университет в България и споделиха от своя опит**

Дата: 02.03.2023 10:28

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Успешни българи в областта на бизнеса се срещнаха със студенти от Американския университет в България и споделиха от своя опит. Конференцията бе организирана от студенти от Бизнес клуба към висшето училище. Посрещнати с червен килим и под светлината на прожектори, трима успешни мениджъри и предприемачи разказаха за пътя към успеха. Сред тях беше изпълнителният директор на HP Inc. за България Алек...

Заглавие: **Липсват до 30% от асфалта по пътищата според арх.Шишков**

Дата: 02.03.2023 09:37

Медия: **Смолян нюз**

От последния месец, в който правим проверки на магистралите, те се превърнаха в сериала "Кражбата на магистралите". От всяка проверка излиза едно и също - липсват между 25-30% от асфалта - около 1/3. Това заяви пред Нова телевизия служебният регионален министър арх. Иван Шишков. Тепърва обаче ще става ясна сумата, на която възлизат икономии от пътните настилки. По думите на Шишков предстои разсле...

Заглавие: **Явор Божанков: Докато не решим проблема с корупцията, не може да говорим за политика**

Дата: 02.03.2023 10:32

Медия: **Антени**

"Целта е много по-голяма от нас. Моментът е много по-важен. Единственият начин да спрем реставрацията на ГЕРБ е този да се направи обединение, а то е много трудно. Докато не решим огромния проблем с корупцията, не мисля, че в България може да говорим за кой знае какви политики, защото мащабът на това, което се случва, е нетърпим", коментира пред БНР Явор Божанков, който ще води листата на коалиция...

Заглавие: **ChatGPT: България трудно ще спаси ТЕЦ-овете си**

Дата: 02.03.2023 10:30

Медия: **Economic**

Изкуственият интелект смята задачата за почти невъзможна, но все пак предлага някои възможни и трудни решения. Запазването на въглищните топло- и електроцентрали, докато изпълнява целите на Европейския съюз за декарбонизация, е почти невъзможно за България. Това е извод, който извежда чатботът ChatGPT, на база информацията с която разполага, и изчисленията, които прави. Единственият шанс ТЕЦ-овете д...

Заглавие: **Крум Зарков: Вдигането на санкциите не води до ефект, по-ефективна е неизбежността на наказанието**

Дата: 02.03.2023 10:39

Медия: **Факти**

Европрокуратурата изнесе доста сериозни данни, става дума за измама за милиони, каза министърът на правосъдието "Единствено у нас все още няма Закон за личния фалит, макар в България да има много хора, които биха могли да се възползват. От този закон може да се възползва добросъвестният длъжник. Системата у нас е направена така, че много бързо може да те въвлече - има случаи, в които на човек му се...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **AmCham: Членовете ни в Китай са изтощени след 3г ковид**

Дата: 02.03.2023 07:32

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Майкъл Харт, президент на Американската търговска камара в Китай. Кой са ключовите изводи от анкетата през тази година? Това е годишната анкета сред членове на Американската търговска камара в Китай. Бих могъл да обобща изводите така: първо, американските компании тук, честно казано, са изтощени след три години на политика за нулев ковид. Има притеснения и предизвикателства от геополитическо естеств...

Заглавие: **Обсъдиха възможностите за "триъгълни сделки"**

Дата: 02.03.2023 10:32

Медия: **Българска армия**

Въпроси, свързани с модернизационните проекти на Българската армия и евентуалните възможности за реализиране на т. нар. "триъгълни сделки" за превъоръжаване, бяха обсъдени в Министерството на отбраната по време на среща на министъра на отбраната Димитър Стоянов и д-р Роб Диксън, извънреден и пълномощен посланик на Обединено кралство Великобритания и Северна Ирландия. В разговорите участваха замест...

Заглавие: **Статуята на Исус в Рио грейва в цветовете на България на 3 март**

Дата: 02.03.2023 09:35

Медия: **Радио Варна**

Българският футболен съюз и Министерството на външните работи осъществиха знакова инициатива, с която подобаващо да бъде отбелязан националният празник на Република България, както и да бъде почетен стогодишния юбилей на централата ни. Навръх 3 март Статуята на Христос Спасител на хълма Корковадо в Рио де Жанейро ще бъде осветена в цветовете на националния флаг, като проектът, част от честванията ...

Заглавие: **Теорията на Стив Джобс за щастието**

Дата: 02.03.2023 07:41

Медия: **Акцент БГ**

Шест години преди да си отиде от този свят Стив Джобс изнесе реч, която продължава да отеква и до днес. "Времето ви е ограничено, затова не го пилейте, живеейки живота на някой друг", беше посланието на покойния съосновател на Apple към випускници от Станфордския университет през 2005 г., малко след като беше диагностициран с рак на панкреаса и бе разбрал, че му остават между три и шест месеца жи...

Заглавие: **Кукерите на село Войнягово представят България за 3 март в Индия (ВИДЕО)**

Дата: 01.03.2023 22:35

Медия: **ПИК**

Част от кукерския състав към читалище "Васил Левски – 1900" в село Войнягово ще представи България на прием в посолството в Делхи по случай националния празник 3 март. Поканата е отправена от посланика ни в Индия Н. Пр. Елеонора Димитрова, а събитието ще се проведе с финансовата подкрепа на Министерството на културата. Групата ще покаже зрелищния български обичай във войняговски вариант – гонене н...

Заглавие: **Връчиха наградите "Златна мартеница" на български производители**

Дата: 02.03.2023 10:06

Медия: **Economy**

Победителите бяха обявени в присъствието на президента и вицепрезидента През изминалите кризи неведнъж се обръщаме към българските малки и средни предприятия като надежден доставчик на качествени храни и стоки. Това заяви президентът Румен Радев в приветствието си към български производители на тазгодишната церемония за връчване на наградите "Златна мартеница". За 29-а поредна година Сдружението "...

Заглавие: **Как Чехия ще се отърве от руската енергийна зависимост**

Дата: 02.03.2023 10:00

Медия: **Факти**

Миналия декември испанската фирма Енуса и американската Уестингхаус решиха да започнат производство на горивни елементи и за старите съветски реактори ВВЕР-440, които да доставят на страните, в които работят такива стари реактори, сред които и България. До преди година Чехия беше до 97% зависима от руски газ, но сега внася само от Белгия и Нидерландия. Страната има и по-амбициозен план - да спре дост...

Заглавие: **Еврото - шест ползи с постоянен ефект от приемането му**

Дата: 02.03.2023 10:53

Медия: **Клуб Z**

И развенчаване на 6 мита, свързани с влизането в еврозоната Шест ползи с постоянен ефект от приемането на еврото: 1. Прави движението на хора, стоки и капитали по-лесно и евтино. Защото при всяка една транзакция (туризъм; търговия; парични трансфери; инвестиции) ще се спестява разликата от курса купува/продава. Пример: всяка година извън еврозоната коства около 300 млн. лв. от банкови транзакции ме...

Заглавие: **Манолова: Ще предложим таван на надценката на 10 основни хранителни продукти**

Дата: 02.03.2023 10:31

Медия: **Нова телевизия**

Ще предложим таван на надценката на 10 основни хранителни продукти. Ще сложим вериги на цените на храните във веригите. Ще предложим в законопроекта да е упоменато каква е доставната цена и каква е продажната. Това каза Мая Манолова от коалиция "Левицата". Пред една от големите вериги днес тя ще призове за бойкот на кашкавала с надценка от 50%. Манолова сподели, че в Комисията по ревизията са уст...

Заглавие: **Велев и Сиркаров: В България сивата икономика е висока, но не чак толкова**

Дата: 02.03.2023 10:13

Медия: **Нова телевизия**

Данните на ЕП за сивата икономика в България не са окончателни и не са измерени, те показват прогноза за 2022 г., направена през януари 2022 г.". Това заяви в предаването "Твоят ден" на NOVA NEWS Васил Велев - председател на АИКБ. "Сивата икономика в България е над допустимите граници, затова е важно при законодателни промени да се държи сметка за нея", допълни той. България може да е с най-голям ...

Заглавие: **Полина Карастоянова: В България се води война срещу развитието на планините**

Дата: 02.03.2023 10:36

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

"В България имаме една ситуация, която е абсолютно неприемлива и тя е, че се води буквално война срещу развитието на планината и възможността за достъпност на планината." Това заяви в студиото на "Добро утро, Европа" изпълнителният директор на Националния борд по туризъм Полина Карастоянова. Законът в България е срещу българските граждани, защото той е обособил някакви територии.. за кого – за меч...